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Μέρκελ-Ολάντ: Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο - Θέλουμε την Ελλάδα στο ευρώ 
 «Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο», δήλωσαν τόσο η Καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ όσο και ο Πρόεδρος της 

Γαλλίας Φρανσουά Ολάντ μετά την ολοκλήρωση των εργασιών του 17ου Γερμανογαλλικού Υπουργικού Συμβουλίου, 

αναφερόμενοι στην διαδικασία η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη με την Ελλάδα. «Όσο πιο γρήγορα καταθέσει η Ελλάδα 

προτάσεις, τόσο το γρηγορότερο μπορεί και να συναφθεί μια συμφωνία», δήλωσε η κυρία Μέρκελ, ενώ ο κ. Ολάντ τόνισε ότι 

«αν η Ελλάδα θέλει να παραμείνει στην Ευρωζώνη τότε θα συνεχίσει αυτή την διαδικασία και θα συνεισφέρει στην επίλυση 

αυτού του προβλήματος». «Πιστεύω ότι με τις συζητήσεις με τους θεσμούς στις Βρυξέλλες έγινε μια αρχή. Δεν βρισκόμαστε 

στο τέλος. Και για αυτό πιστεύω ότι πρέπει να συνεχίσουμε τη διαδικασία και ταυτόχρονα να καταστήσουμε σαφές ότι το 

θέμα είναι να υλοποιηθούν οι αναληφθείσες υποχρεώσεις - με παραλλαγές, μέσω μιας νέας κυβέρνησης, αυτό το έχω πει 

βεβαίως συχνά - αλλά στο πλαίσιο αυτών των υποχρεώσεων», δήλωσε η κυρία Μέρκελ και, εξηγώντας τη διαδικασία που θα 

ακολουθηθεί, επισήμανε ότι «οι θεσμοί θα μας ενημερώσουν την κατάλληλη στιγμή, αλλά ακόμη δεν ήρθε η ώρα». 

Αλλά, είπα και πρόσφατα, συνέχισε, «ο χρόνος πιέζει. Αυτό σημαίνει ότι δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο και έτσι πιστεύω 

πρέπει να συνεχιστεί η εργασία». Αύριο θα γίνει πάλι συντονισμός στο EuroWorking Group και μετά σίγουρα θα συνεχιστεί 

η εργασία με τους θεσμούς, ανέφερε η Καγκελάριος, η οποία ωστόσο αρνήθηκε να δώσει συγκεκριμένη ημερομηνία 

εκταμίευσης της βοήθειας. «Δεν μπορώ να δεσμευτώ για συγκεκριμένη μέρα. Στο Eurogroup στις 20.2.15 έχει ειπωθεί ότι το 

πρόγραμμα θα πρέπει να έχει υποβληθεί ως το τέλος Απριλίου - το τι είναι να προτείνει η Ελλάδα. Όσο πιο γρήγορα 

καταθέσει η Ελλάδα προτάσεις, τόσο το γρηγορότερο μπορεί και να συναφθεί μια συμφωνία. Είμαστε σε μια διαδικασία 

εργασίας και αυτή η διαδικασία παρακολουθείται στενά και από μας. Την παρακολουθούμε, είμαστε σε συνομιλία με τον 

Έλληνα πρωθυπουργό και τώρα περιμένουμε τα αποτελέσματα, τα οποία θα αξιολογηθούν από τους θεσμούς», πρόσθεσε. 

Από την πλευρά του ο κ. Ολάντ αναφέρθηκε σε μια διαδικασία που τρέχει εδώ και εβδομάδες και η οποία επισπεύσθηκε τις 

τελευταίες ημέρες. «Από ό,τι κατάλαβα ο πρωθυπουργός (Αλέξης) Τσίπρας ήρθε στο Βερολίνο και έμεινε αρκετές ώρες και 

εγώ επικοινωνώ μαζί του συχνά τηλεφωνικώς για να μπορέσουμε από κοινού να φροντίσουμε ώστε οι μεταρρυθμίσεις που 

αναμένονται να υλοποιηθούν ή έστω να ανακοινωθούν, ώστε οι μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησής του να πάνε προς την 

κατεύθυνση η οποία έχει προσδιοριστεί για την αποδέσμευση των κεφαλαίων», δήλωσε ο κ. Ολάντ, για να τονίσει: 

«Οι εργασίες λοιπόν συνεχίζονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Και η Ελλάδα γνωρίζει ότι η Ευρώπη είναι η μοίρα της. Και αν η 

Ελλάδα θέλει να παραμείνει στην Ευρωζώνη, τότε θα συνεχίσει αυτή την διαδικασία και θα συνεισφέρει στην επίλυση 

αυτού του προβλήματος». Όσο νωρίτερα τόσο το καλύτερο, τόνισε χαρακτηριστικά ο Γάλλος Πρόεδρος και επανάλαβε ότι 

έχει χαθεί πολύς χρόνος. «Πρέπει να προσπαθήσουμε να καλύψουμε τον χαμένο χρόνο. Πρόκειται για την Ελλάδα, για την 

Ευρωζώνη. Οι συζητήσεις που ξεκίνησαν μετά την συνάντηση στο περιθώριο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου πρέπει να μας 

δώσουν την δυνατότητα να καταλήξουμε σε επιτυχία. Αλλά για αυτό χρειάζονται αυτές οι μεταρρυθμίσεις. Πρέπει να 

παρουσιαστούν, πρέπει δώσουν οι θεσμοί την συγκατάθεσή τους για να αποδεσμευθούν τα κεφάλαια. Άρα, ας εργαστούμε 

απλώς. Αυτό είναι το μόνο που μπορώ να πω», υπογράμμισε. 

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το εάν ένας πιθανός άξονας Ελλάδας - Ρωσίας θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την 

ευρωπαϊκή πολιτική κυρώσεων σε βάρος της Ρωσίας, η Άγγελα Μέρκελ υπενθύμισε ότι έχει και η ίδια επισκεφθεί την 

Μόσχα και πρόσθεσε: «Είμαστε παρόλα αυτά μέλη της ΕΕ και υποστηρίζουμε την ενότητα», ενώ ο κ. Ολάντ τόνισε ότι «οι 

ευρωπαϊκές χώρες μπορούν να πηγαίνουν στην Μόσχα χωρίς αυτό να δημιουργεί πρόβλημα στην Ευρώπη», για να 

προσθέσει ότι «δεν υπάρχει άλλη λύση για την Ελλάδα από το να συνεχίσει να συμμετάσχει στην ευρωπαϊκή ζωή».  
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Goldman Sachs: Επιδείνωση στις συνθήκες λειτουργίας ελληνικών τραπεζών 
Σύμφωνα με την ανάλυση της Goldman Sachs, την προειδοποίηση πως το περιβάλλον λειτουργίας των ελληνικών 

τραπεζών επιδεινώνεται όσο εξακολουθεί να υπάρχει ασάφεια σχετικά με το εάν θα υπάρξει πολιτική συμφωνία ανάμεσα 

στην Ελλάδα και τους δανειστές. 

Σύμφωνα πάντα με την ανάλυση της Goldman Sachs στην Αθήνα (οι αναλυτές της τράπεζας συναντήθηκαν με τις 

διοικήσεις των τραπεζών), ο δρόμος για μια πολιτική συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και διεθνών δανειστών είναι ακόμα 

ασαφής. «Με όσους μιλήσαμε αναμένουν πως οι συζητήσεις θα συνεχιστούν μέχρι το καλοκαίρι», σημειώνεται και 

προστίθεται πως οι βραχυπρόθεσμες χρηματοδοτικές ανάγκες της κυβέρνησης παραμένουν σχετικά περιορισμένες, αν και 

η αντιμετώπισή τους μπορεί να απαιτήσει μια πιο ευέλικτη προσέγγιση από τους πιστωτές της Ελλάδας. 

Οι εκροές καταθέσεων επιβραδύνθηκαν το Μάρτιο σε 2-3 δισ. ευρώ σε σύγκριση με τις εκροές 25 δισ. ευρώ της περιόδου 

Δεκεμβρίου Φεβρουαρίου. Ένα μεγάλο μέρος των πρόσφατων εκροών μπορεί να αποδοθεί στην απόσυρση καταθέσεων 

στη λιανική τραπεζική ( λογαριασμοί κάτω των  100 χιλ. ευρώ). Οι καταθέσεις των φορέων του δημόσιου τομέα 

μειώθηκαν, αλλά συνολικά έπαιξαν λιγότερο σημαντικό ρόλο.  Το ήμισυ των εκροών αφορούσαν σε μετρητά, με τα 

υπόλοιπα χρήματα να μοιράζονται μεταξύ μεταβιβάσεων σε επενδυτικά προϊόντα και σε εκροές στο εξωτερικό. «Με όσους 

μιλήσαμε πιστεύουν ότι η  φύση των εκροών γεννά την ελπίδα ότι τουλάχιστον μερικά ποσά των καταθέσεων θα 

επιστρέψουν τελικά στο σύστημα», σημειώνει η ανάλυση της GS. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Μέρκελ: Θα εξαντλήσω τα όρια της δυσαρέσκειας των Γερμανών για την Ελλάδα  
Σύμφωνα με το δημοσίευμα του Bloomberg, προετοιμασμένη να εξαντλήσει τα όρια της δυσαρέσκειας των 

Γερμανών ψηφοφόρων, στην προσπάθειά της να κρατήσει την Ελλάδα στο ευρώ, «εφόσον ο πρωθυπουργός 

Αλέξης Τσίπρας κάνει αυτό που πρέπει και παρουσιάσει ένα βιώσιμο οικονομικό σχέδιο» δηλώνει η Γερμανίδα 

καγκελάριος Άνγκελα Μέρκελ. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα του αμερικανικού πρακτορείου ειδήσεων, η καγκελάριος Μέρκελ δήλωσε από το 

Ελσίνκι, κατά την εκεί επίσκεψή της, ότι «δεν καθοδηγείται από δημοσκοπήσεις που αφορούν την εσωτερική 

αντιπολίτευση για να κρατήσει την Ελλάδα στο ευρώ». 

Σύμφωνα με το Bloomberg η κ. Μέρκελ ανέφερε: 

«Αυτό που κάνω από πολιτικής πλευράς, δεν στηρίζεται στις δημοσκοπήσεις, οι οποίες διαφέρουν αρκετά, αλλά 

μάλλον στο αν η Ελλάδα θα μπορέσει να πραγματοποιήσει τις προσδοκίες που όλοι μας έχουμε». Και πρόσθεσε: 

 

….. Συνέχεια ……. 
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«Αυτή θα είναι μια μακρά διαδικασία συζητήσεων. Όλοι δουλεύουμε για να μπορεί η Ελλάδα να παραμείνει ως 

μέλος στην ευρωζώνη». Στη διάρκεια της επίσκεψής στη Φινλανδική πρωτεύουσα, η Γερμανίδα καγκελάριος 

αναρωτήθηκε χθες «αν η Ελλάδα μπορεί και πρόκειται να εκπληρώσει τις προσδοκίες που όλοι μας έχουμε», 

επισημαίνοντας πως η Ελλάδα διαθέτει έναν βαθμό ευελιξίας σε ό,τι αφορά τις μεταρρυθμίσεις που θα 

εφαρμόσει, όμως «το γενικό πλαίσιο πρέπει να καταλήγει στο προσδοκώμενο αποτέλεσμα». «Μπορεί να 

υπάρξει κάποια διαφοροποίηση σχετικά με το ποια μέτρα θα επιλέξει να λάβει η κυβέρνηση, όμως τελικά το 

γενικό πλαίσιο πρέπει να καταλήγει στο προσδοκώμενο αποτέλεσμα», υπογράμμισε η Γερμανίδα καγκελάριος 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
FT: Το πραγματικό πρόβλημα της ευρωζώνης δεν είναι η Ελλάδα  
Σύμπτωμα και όχι αιτία της μεγαλύτερης ασθένειας της ευρωζώνης αποτελεί, σύμφωνα με τον αρθρογράφο 

των Financial Times, Βόλφγκανγκ Μούνχαου, η Ελλάδα. Και παρότι, ως λεπτομέρειες, η λίστα των 

μεταρρυθμίσεων που θα εφαρμόσει η Αθήνα αλλά και οι σχέσεις Τσίπρα - Μέρκελ έχουν τη σημασία τους, 

αποτρέπουν ώστε να φανεί η μεγαλύτερη εικόνα: τις ανισσοροπίες εντός του ευρώ.  

«Η συνάντηση την προηγούμενη εβδομάδα με τη Γερμανίδα καγκελάριο έφερε κάποια ηρεμία που ήταν 

απαραίτητη μετά την πρόσφατη "τοξική" ρητορική. Σε ό,τι αφορά τη μεγαλύτερη εικόνα όμως, αυτά είναι 

λεπτομέρειες», σχολιάζει ο αρθρογράφος προσθέτοντας πως αυτές δεν προσθέτουν κάτι στις «ουσιώδεις 

ανισορροπίες» που έχουν κάνει τη ζωή αβάσταχτη για πολλούς Ευρωπαίους. 

Μπορεί να περιγράψει κανείς με πολλούς διαφορετικούς τρόπους αυτές τις ανισορροπίες. 

Ως τον πιο απλό τρόπο για να περιγράψει αυτές τις ανισσοροπίες, είναι να κοιτάξει κανείς τις τιμές στα 

supermarket της Γερμανίας ή άλλων χωρών της νότιας Ευρώπης. Εκεί θα δει ότι το ίδιο ευρώ έχει πολύ 

διαφορετική αγοραστική αξία σε κάθε χώρα. 

«Αυτό δεν είναι συγκρίσιμο με τη διαφορά τιμών που θα συναντήσει κανείς στη Νέα Υόρκη. Στην ευρωζώνη, 

ισχύει ακριβώς το αντίθετο. Οι τιμές είναι χαμηλότερες στις χώρες υψηλότερου εισοδήματος του ευρωπαϊκού 

βoρρά και όχι στις χώρες χαμηλότερων εισοδημάτων του Νότου. Κάτι δεν πάει καλά εδώ», σημειώνει 

χαρακτηριστικά.  

«Μία πιο τεχνική αποτύπωση των εσωτερικών ανισορροπιών είναι το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών. Η 

Γερμανία είχε πλεόνασμα 7,5% του ΑΕΠ τον προηγούμενο χρόνο. Η Ελλάδα έχει έλλειμμα στο ισοζύγιο 

τρεχουσών συναλλαγών παρά το ότι καταγράφει μία από τις πιο άγριες οικονομικές προσαρμογές στη σύγχρονη 

ιστορία». 

«Όλα λένε την ίδια ιστορία. Η ευρωζώνη έχει εκτροχιαστεί», υπογραμμίζει ο Μούνχαου, τονίζοντας την ανάγκη 

πραγματικής προσαρμογής. «Χωρίς προσαρμογή, δεν υπάρχει εναλλακτική στην κοινή οικονομική 

διακυβέρνηση και μάλιστα σε τέτοιο βαθμό που να επιτρέπει μεταφορές από τούς φορολογούμενους στις 

ισχυρές χώρες προς τους πολίτες των πιο αδύναμων χωρών», υποστηρίζει ο σχολιαστής. 

Εάν η ευρωζώνη διαλυόταν, με το Grexit ή με κάποιο άλλο σοκ, η προσοχή θα εστιαζόταν στο ποιος πάτησε την 

σκανδάλη, είτε πρόκειται για ένα λαϊκιστή πολιτικό, είτε για ένα κοινοβούλιο αποστατών ή ακόμη και για ένα 

ξένο επενδυτή. 

«Προτού όμως παίξουμε το παιχνίδι των ευθυνών, μπορεί να θέλουμε να θυμηθούμε όσα δεν φαίνονται στην 

επιφάνεια. Να θυμηθούμε ότι η πραγματική δύναμη πίσω από όλα αυτά είναι οι ανισορροπίες της ευρωζώνης», 

καταλήγει ο γνωστός αναλυτής των FT. 
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Ελληνικές μετοχές «ψηφίζουν» οι ξένοι (Bloomberg) 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του Bloomberg, οι επενδυτές αγοράζουν ελληνικές μετοχές, ποντάροντας ότι τα 

πράγματα θα βελτιωθούν, παρά το γεγονός ότι το Χρηματιστήριο της Αθήνας καταγράφει απώλειες για 

τέταρτο συνεχόμενο τρίμηνο και η μεταβλητότητά του έχει εκτιναχθεί. 

Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα του αμερικανικού πρακτορείου, από την αρχή του 2015 αυξάνονται κάθε 

εβδομάδα τα ποσά που τοποθετούνται σε ένα κεφάλαιο που παρακολουθεί ελληνικές μετοχές και 

διαπραγματεύεται στο Χρηματιστήριο (ETF), τα οποία έχουν συνολικά φθάσει τα 167 εκατ. δολάρια. 

Σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία του Bloomberg, οι πωλήσεις μετοχών του κεφαλαίου αυτού μειώθηκαν τον 

Μάρτιο στο χαμηλότερο επίπεδο από τον περασμένο Ιούλιο. Το ενδιαφέρον των επενδυτών για πωλήσεις είναι 

μικρότερο από αντίστοιχα κεφάλαια που παρακολουθούν γερμανικές, γαλλικές και ιταλικές μετοχές. 

Οι διακυμάνσεις των ελληνικών μετοχών διπλασιάσθηκαν σχεδόν σε σχέση με πέρυσι, καθώς ο πρωθυπουργός 

Αλέξης Τσίπρας επιδιώκει έναν συμβιβασμό με τους επενδυτές για να αποδεσμευθούν τα κεφάλαια του 

προγράμματος στήριξης της Ελλάδας, αναφέρει το δημοσίευμα. 

Ο γενικός δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών σημείωσε πτώση 6,5% το τρέχον τρίμηνο, με τις τράπεζες να 

υποχωρούν σε χαμηλό επίπεδο - ρεκόρ στις 19 Μαρτίου. Η μέση μεταβολή του δείκτη ήταν 3% την ημέρα το 

2015 έναντι 1,6% πέρυσι και έναντι 0,7% του πανευρωπαικού δείκτη Stoxx Europe 600 φέτος. Καθώς το Χ.Α. 

κινείται κοντά στο χαμηλότερο επίπεδό του από το 2012, οι χρηματιστές εκτιμούν ότι η ανάκαμψή του θα 

μπορούσε να είναι έντονη. Ο γενικός δείκτης έχει αυξηθεί πάνω από 5% σε έξι συνεδριάσεις φέτος, ενώ την 

ίδια περίοδο η μεγαλύτερη άνοδος του Stoxx Europe 600 ήταν 2,7%. 

Ενώ οι ελληνικές μετοχές καταγράφουν απώλειες φέτος, στην υπόλοιπη Ευρώπη έχουν απογειωθεί, καθώς η 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) ξεκίνησε το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης. Οι γερμανικές, ιταλικές 

και πορτογαλικές μετοχές έχουν αυξηθεί περισσότερο από 20% από την αρχή του έτους, ενώ ο Stoxx 600 έχει 

αυξηθεί 17%, σημειώνοντας τα μεγαλύτερα τριμηνιαία κέρδη από το 2009.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


